
Danske Fysioterapeuter i region Syddanmark 

 

Referat fra Virtuelt regionsbestyrelsesmøde mandag d. 2.2.26 kl. 13 - 17:30 

 

Deltagere: Helene Benfeldt, Rikke Kruse, Helle Bruun, Tine Hasselbrinck 
Madsen, Lis Jensen, Gitte Frydenlund, Christina Vestergaard, Johan BB Nielsen, 
Lau Rosborg, Hannah Skøtt 

NK Lene Lebech deltager på udvalgte punkter frem til kl. 15:30 

 

Afbud: Rune Myrup Andersen, Line Willads. 

 

Tillykke til Gitte Frydenlund. Hun har afleveret sin Ph.d.-afhandling 

 

Dagsorden 

 

1. valg af referent 

Helle Bruun er referent. 

Mange tak for det. 

 

2. Opfølgning på referat fra 4. december 2025 

Der har ikke været indsigelser og det ligger nu bag log-in på hjemmesiden. 

 

Punkt 4.1 Det bliver Gitte og Hannah der deltager på Sundhedskonferencen i 
Kolding d. 24.02.26, sammen med Rikke. 

Iflg. Helenes spørgsmål, kan man trække moms fra, så ja hvis man er 
selvstændig. Ellers ikke iflg. økonomichefen. 



Punkt 5.9 Rikke har ikke modtaget nogle ønsker om specifikke politikere eller 
embedspersoner som bestyrelsen ønsker at kontakte.  

 

    3. Godkendelse af dagsorden 

Bemærk at der er tidsangivelser til de forskellige punkter. Dette for at sikre at vi 
når igennem dagsordenen. Dagsorden godkendes med tilføjelser til eventuelt. 

4. Sager til beslutning kl. 13:30-16:00 
 
4.1 Rikke og Lene Lebech har gennemgået ansøgningsskema og tekst til 

ansøgning om tilskud til medlemsarrangement. Det ligger nu på 
hjemmesiden.  
I forlængelse af sidste medlemsansøgning, fremkommer der nogle 
upræcisheder i vores kriterier. 
 
Søg støtte til et arrangement 

 
Indstilling: at vi drøfter og beslutter kriterier for målet med tilskud til 
regionalt medlemsarrangement. 
 
Der er i alt imødekommet 4 arrangementer hvor der er givet ”tilskud 
til et regionalt medlemsarrangement”.  Tilmeldinger sker igennem 
sekretariatet for at sikre at det er medlemmer som deltagere.  
 
Drøftelse i dag – skal der skrives flere kriterier på? 
Gitte: Der skal beskrives en maksimal timepris. Løn til oplægsholder 
følger fx den og den overenskomst. Måske skal der stå at 
oplægsholder ikke kan være ansøger også. Ligeledes beskrive hvad 
der dækkes og ikke dækkes. 
Lis: Der dækkes udgifter for op til 10.000. Det vil sige at 
arrangementet skal afholdes indenfor dette maksimale beløb. Kan 
honoraret evt. følge statens overenskomst? 
Helene: Arrangementet skal ikke være et kursus, vi skal ikke 
finansiere kursus aktivitet, gerne formulere dette. 

https://www.fysio.dk/om-os/regioner/region-syddanmark/soeg-stoette-til-et-arrangement


Lau: Gerne lave nogle kriterier der understøtter at der kommer en 
del arrangementer. Vi skal kigge på hvad medlemmerne gerne vil 
have.  Vi skal passe på med at lave regler der gør det for snævert ift. 
ansøgerfeltet. 
Christina: Vigtigt at det er forholdsvis nemt at søge. Godt at der er 
beskrevet at man kan få hjælp. Så få regler som muligt i selve 
teksten, gør at folk lettere kan komme i gang med at søge. Gerne 
beskrive at der ikke kan købes undervisningsmaterialer eller 
indkøbes produkter til et arrangement. 
Helene: Enig med Christina i at det skal være let at gå til. 
Gerne beskrive de 10.000 som maks.  
Tine: 10.000 er en ramme. Når der laves et arrangement, så kan der 
evt. skrives ind at der benyttes AC takster.  
Hannah: Også fortaler for ramme på 10.000, og gerne at der er så 
mange forskellige slags arrangementer som muligt.  
Gitte: Evt. kan der være en eller anden form for egenbetaling. Hvis 
man eks. Gerne vil have en dyr oplægsholder, så giver ”vi” til AC-
takst, men det hindrer jo ikke arrangøren i fx at købe en dyrere 
oplægsholder. Måske en overvejelse omkring at der ikke kan gives 
flere gange til samme sted eller samme oplægsholder. 
Rikke: Vi skal definere nogle kriterier. Vi har besluttet at der gives 5 x 
10000 kr. årligt, at arrangementet skal være gratis for medlemmer.  
Vi holder fast i de ting vi har besluttet. Vi må som bestyrelse drøfte 
fra gang til gang om indkomne ansøgninger skal imødekommes.  
Johan: Vil gerne støtte op om evt. tage ansøgningen fra gang til gang.  
Lene: Der kan skrives ind at der tages afsæt i AC-takster, og så lave 
et link til taksterne i ansøgningen. Hvis oplægsholderen er dyrere, så 
skal det vendes i bestyrelsen. 
Gitte: Hvis ikke der står noget om lønnen. Det vil være godt at skrive 
”som udgangspunkt” så er det AC-takster. Vil gerne anbefale at det 
er den formulering vi bruger. Gerne op til 10.000. 
Rikke: synes ikke vi kan definere, hvordan pengene skal bruges. 
Helene: Synes godt at vi kan skrive som udgangspunkt. Så lukkes 
der ikke ned, men alligevel gives der en retning. 
Gitte: synes det er vigtigt at der gives en vejledning ”retning/ 
stillads” at læne os op ad, i en eventuel vurdering. 



Johan: Vi kan evt. formulere det med ”som udgangspunkt ikke til 
egen løn” 
Christina. Synes ikke vi skal gøre den så snæver. Hvis man er meget 
dygtig og gerne vil dele den viden med andre fysioterapeuter, så må 
det gerne være en mulighed. 
Rune havde skrevet sine kommentar: OBS – skal lokale være gratis? 
 
Besluttes. At der skal stå OP TIL 10.000 kr. Udgifter til oplægsholder 
tager udgangspunkt i AC-takster, hvis der er et andet honorarer, skal 
dette vendes i regionsbestyrelsen.  
Der er et loft på 5 x arrangementer årligt. (det ligger i de 5 x 10.000kr) 
 
 
 

4.2 Rikke er forhindret til mødet d. 4. dec. 2026 og vi skal flytte det. 
Der besluttes ny dato: 
 
Mødet flyttes til den 17.12.26 i stedet for den 03.12.2026. 
Kalender invitation er sendt ud. Husk at acceptere eller afslå. 
 
 

4.3 Bestyrelsen har tidligere drøftet, at det vil være relevant at kontakte            
relevante politikere ifb. med de 4 nye sundhedsråd i regionen. Rikke 
har sendt en ”tillykke med valget” mail til de 4 formænd for 
sundhedsrådene i region Syd. Se vedhæftede udsendt med 
dagsorden.  
 
Indstilling: Det besluttes om vi skal afsætte konkret tid på 
næstkommende RB-møde til at udarbejde skriftlige henvendelser og 
talepapirer til de personer man er matchet op med. 
Det besluttes hvem der kontakter hvem, hvornår og hvordan. 
 
Beslutning: Enighed om at det vil være relevant at kontakte 
politikere fra sundhedsrådene. 
Der afsættes tid på næste bestyrelsesmøde til at arbejde videre 
med henvendelserne.  



Rikke arbejder med at få inviteret Mette With Hagensen til et 
bestyrelsesmøde. 
 
Kommentarer: 
Helene: Komplekst med sundhedsråd. Det skal fungere i region Syd 
dk.  Det er en fin nytårshilsen, der er sendt rundt. Synes det er vigtigt 
at vi bruger tid på det næste bestyrelsesmøde ift. at få taget kontakt/ 
fordelt hvilke personer vi kontakter.  
Gitte: Vi skal forfatte nogle ideer, hvad er vores budskab. Og vigtigt 
at når vi henvender os, så er det som en samlet bestyrelse eller som 
fx formand eller næstformand.  
Tine: Vigtigt at vi begynder at præge nu, og gerne kontakte politikere 
med forskellig geografisk placering. Vi skal have hjælp fra 
sekretariatet til at professionalisere dette. Fx idé fra region 
Midtjylland med goodiebag.  
Rune har sendt skriftlig kommentar: Obs det er frivilligt om man vil.  
Lau: Vil gerne kontakte de to politikere fra Odense. 
 
Muligheder: 
Sundhedsråd Sønderjylland: Susanne Eilersen, Mette Bossen Linnet 
(Rikke), Jette Damsø Henriksen, Signe Knappe (Lis + evt. Rikke) 
 
Sundhedsråd Lillebælt: Cecilie Liv Hansen, Pernelle Jensen (Rikke 
og Tine), Gitte Frederiksen, Nicolai Boelsmand Asmussen (Rikke), 
Søren Rasmussen (Hannah). Rikke kontakter nogle af dem. Johan 
evt. kontakter Pernelle Jensen. 
 
Sundhedsråd Fyn: Gitte Frederiksen, Søren Windell (Lau), Anne 
Skau Styrishave (Lau).  
 
Sundhedsråd Sydvestjylland: Mette With Hagensen (vil gerne 
inviteres på kaffe, evt. til best. møde) Jan Lagoni, Susanne Stenstrop 
Thorsen(Rikke), Sarah Andersen (Rikke), May-Britt Andrea 
Andersen(Tine), Tina Skov Larsen (Helle), Jørgen Thøgersen (Tine) 
Frederik Jørgensen (Rikke). 
 



Helene: Synes det er noget vi skal arbejde videre med. Det er vigtigt 
at vi tænker over hvordan vi gør det.  
Helle: Vigtigt at vi har den fælles retning, og at det er vigtigt at der er 
et fælles budskab, som vi ved hvad vi gerne vil igennem med. Mailen 
sendes på vegne af regionsbestyrelsen. Og vigtigt med 
gennembearbejdet forberedelse - hvis der takkes ja til en invitation, 
hvad skal indholdet og strategien være. Relevante emner   
kronikerpakkerne, psykiatri, fri adgang, muskel skeletale 
udfordringer ift. sundhedslandskabet. 
Helene: Gerne invitere en politiker med på et bestyrelsesmøde. 
Gerne høre dem ad, hvor de synes det er det svært.  
Rikke: Hvad skal vi bruge et embedsværk til, hvornår vil vi bruge dem 
til noget fagligt. Vigtigt at vi har gjort os dette klart. Vigtigt at vi gør os 
interessante over for de nye sundhedsråd. 
 
 
 

4.4 Love call. Det er et ønske fra Team rekruttering og fastholdelse at vi          
kontakter de nyuddannede pr telefon FØR 28/2.  
Vi er i konkurrence og skal gøre vores ypperste for at styrke 
fødekæden. 
 
Ny viden: Lovecall er i et andet ord for Dimittendopkald. 

 

Indstilling: At det imødekommes at jeg sender ringeliste ud på jeres 
mail adr. og I ringer til medlemmerne FØR 28/2. 

 

Rikke orienterer om at der er en medlemsprocent på 58. Det er 
derfor særdeles vigtigt at vi bl.a. holder fast i vores nyuddannede.  

Besluttes: Ringere er: Tine, Hannah, Gitte, Helene, Lis, Rikke, Helle 
og Rune. Der fremsendes talepapir. 

Lis: Synes det er svært. Der skal gerne nogle kolde facts på bordet 
ift. fordele. 



Helene: Gerne ”fun facts” som vi kan bruge til talepapiret. Husk at 
blive registreret som jobsøgende. 

Gitte: Kan det give mening, efter nogle måneder at tage fat i 
forholdsvis nyuddannede medlemmer igen, som har svært ved at 
komme ind på arbejdsmarkedet? 

 

 

5. Sager til drøftelse kl. 16:00-16:45 
5.1 Status på Åbent hus i Esbjerg og Haderslev (21. og 28. 2) v. Tine og 

Rikke 

Info omkring åbent hus. To lørdage. Sidste år var det semigodt besøgt.  

 

5.2 Evaluering af medlemsarrangement i Esbjerg v. Helle. 

Fint arrangement. 46 tilmeldte. Gerne være 2 personer fra bestyrelsen, 
hvis der er over 40 deltagere. Gerne fysisk fremmøde af oplægsholdere 
hvis der er over 40 deltagere. 

Lau: gerne to fra bestyrelsen på selve aftenen, ikke to der skal koordinere. 

Lis: Vi skal blive ved med at holde arrangementet på skolerne. Fungerer 
godt ift. den geografiske placering. 

Rikke. Der er ikke længere gratis lokaler på skolerne.  

Gitte: Vigtigt at være obs på hvornår de studerende holder ferie. 
Studiekoordinatorer ved hvornår de studerende har ferie. Koordiner gerne 
med studiekoordinatorer, hvis vi laver arrangementer målrettet 
studerende.  

 

5.3 Status på Jubilæumsarrangement v. Tine og Rikke 

Rikke: Der er booket lokale på Orangeriet i Kolding. Tine – afventer 
jubilarlisten, så der kan sendes tilmeldingslink ud via listen. Selve 



arrangementet ligger under aktivitetslisten. Man kan deltage i en anden 
region end der hvor man arbejder/ bor. 

 
5.4 Status på GF v. Rikke. Er ved at lave skriv til GF.  

Rikke: HUSK at tilmelde jer til generalforsamlingen. Der opstilles med RB 
ved hovedbord. 

Christina: Synes at regionsbestyrelsen skal sidde sammen ved ét bord. 
Lau: Synes også man skal sidde sammen som bestyrelse ved et bord.  

 

 

5.5 Status på Folkemødet v. Rikke. 11-13 juni. 26. 

Hvem kigger efter færgebilletter- Tine, Rune og Johan vil gerne ligge bil til. 
Lau vil gerne booke færgebilletter. Tager over onsdag eftermiddag og retur 
lørdag eftermiddag. I alt 3 biler. OBS reg. nummer og navne på deltagere. 
A4-mediet har henvendt sig omkring fremtidens arbejdsmarked. De har en 
stand på folkemødet og hvis der skal arrangere noget hvor 
regionsbestyrelsen i regions Syddanmark skal deltage, så er den politiske 
afdeling ind over.  

 

5.6 Status på 5 x 10.000kr arrangementer v. Rikke.  

Der er i alt i løbet af foråret planlagt 3 arrangementer. 

 

5.7 Status på regional Fagdag v. Christina, Lau, Hannah og Rikke 

Christina træder ud af arbejdsgruppen. Lau, Hannah og Rikke fortsætter. 
Datoen er den 01.10.26 i Fredericia idrætscenter. Helene og Johan træder 
ind i planlægningsgruppen i stedet for Christina.  

 

5.8 Evaluering af Champagnebrunch x 3 v. Lis, Tine og Rikke.  



Lis: 8 deltagere i Haderslev. Det var hyggeligt. Udgift 1632. Timerne fra Lis 
afregnes via acubiz. Måske ikke så sent efter selve færdiggørelsen af 
studiet – de havde været færdige i 14 dage. 

Tine: 12 deltagere i Esbjerg. Udgift 4500. Det var hyggeligt 

Rikke: 35 deltagere i Odense. Udgift 13.000. 

Rikke: Udgift total 35.000 for alle tre arrangementer med fotograf. Der skal 
ses på disse deltagere fremadrettet - gør det en forskel at folk får denne 
invitation.   

Helene: Spændende at følge disse fremadrettet.  

Christina: Vigtigt at vi ”holder” os attraktive, tilbuddene ift. maling, bøger 
etc. henvender sig til et ældre segment. Overvej om vi kan have nogle 
andre tilbud der henvender sig til et yngre medlemsskare.  

Rikke: De som ikke fik deres nål fysisk, får den sendt via posten. Man kan 
få CV billede taget på jobcentret. Det vil vi ikke tilbyde fremadrettet. 

 
5.9 Status på publicering af læserbrev v. Johan.  

Har fået afslag på at få publiceret et læserbrev omkring fysisk aktivitet. 
Johan forsøger igen at få det publiceret. 

 

5.10 Status over efterårets aktiviteter v. Lene Lebech. Slides deles.  

Del gerne fyraftensarrangement omkring endometriose. Webinar den 05. 
marts omkring professions identitet. Webinaret optages. Kan ses 
efterfølgende. Der laves netværksmøder efterfølgende ude lokalt.  

Opmærksomhed på respirationsterapi, hjernerystelse. Det kan evt. søges 
via 10.000 kroners puljen, eller måske det kan være temaer, som kan 
indgå i den regionale fagfestival. Lene Lebeck reklamerer også for 
arrangementerne på TR netværksmøde i morgen den 03.02. Fokus på 
webinarer til de studerende/ nyuddannede.  

Rikke: OBS på hjemmesiden, der kan kun være 9 felter, resten ligger under 
nyheder. Lene Lebeck spørger sekretariatet til dette igen. Det er vigtigt at 



arrangementerne kan ses som det første når man kommer ind på den 
regionale hjemmeside, og man ikke skal til at trykke ind under feltet 
”nyheder” først inden man kan se hvad som sker i den nærmeste fremtid 
af arrangementer.  

 

 
6. Sager til orientering, herunder formand / næstformand, HB, råd, nævn 

og udvalg kl. 16:45-17:15 
 
 

Se også formandens kalender bag log-in Regionsformandens kalender  

 

Christina orienterer om at hun vælger ikke at genopstille på generalforsamlingen den 
28.04.2026 pga. sammenfald at flere store arbejdsopgaver. 

Rikke orientering: 

Ergoterapeutforening har nedlagt strukturen med regionsbestyrelser/ 
regionsformænd. På deres repræsentantskab blev der vedtaget en beslutning om, at 
forslaget skulle ud til urafstemning blandt medlemmerne. Medlemmerne stemmer for 
at regionsbestyrelserne og regionsformændene skal nedlægges pr. 1. maj 2026. 
Formanden for ETF orienterer på et HB-møde i sidste uge at hun ikke genopstiller. Hun 
stopper altså også 1. maj 2026.   

I d.fys har vi 6 fuldtidspolitikkere været samlet om at beskrive regionformændenes 
arbejde og bestyrelsernes opgaver. Det kan forventes, at der til REP27 kommer et 
forslag som ligner ETFs struktur.  

Rikke: ærgerligt at miste en god samarbejdspartner.  

Helene: Har set oplægget fra ETF ift. at nedlægge regionerne. Kan på den information 
godt forstå at denne nuværende model blev stemt ned.  

Helle: Bekymring ift. at faldende medlemstal.  

Rikke: Orientering omkring det at komme på uddannelsesstederne –Rikke skal have 
møde med studielederne i Haderslev og Odense. Er utilfreds med det gensidige 
samarbejde. 

https://www.fysio.dk/om-os/regioner/region-syddanmark/nyt-fra-regionsformanden/regionsformandens-kalender


Tine: Det er vigtigt at vi som forening møder op, og fortsætter med at være 
imødekommende.  

Gitte: Vi må respektere de aftaler der er lavet og der er selvfølgelig en årsag til at det er 
som det er. Der er aftaler skolerne imellem.  

Helene: Det er okay at have en forventning om at samarbejde går begge veje.  

Rikke: Der er nu ansat ny chef for løn og forhandlingsudvalget. Den sidste 
trivselsmåling omkring arbejdsmiljø i sekretariatet ser fornuftig ud. 

Forhandlingsafdelingen sender en FAQ ud og alle inviteres til webinar den 17.02 kl. 
16-17 omhandlende virksomhedsoverdragelse og rettigheder. Primært viden for TR 
som så kan formidles ud til kollegaer.  

Rikke får mange henvendelser ift. reformen fra medlemmer.  

 

Tine: Orienterer omkring Ekstraordinær repræsentantskab. Det ekstra ordinære rep. 
tager afsæt i den ”gamle” struktur, og efter den nye konstellation så reduceres der 
med 9 pladser. Vi har ift. den nye struktur 5 pladser fra region syd i repræsentantskab. 
Der er ekstra ordinært repræsentantskab den 17-06-2026 – altså det ”gamle” REP-
antal på 63 personer, men med en ny slanket RB i alle regioner.  

Tine: PLO har indgået overenskomstaftale med RLTN (Regionernes Lønnings- og 
Takstnævn), Tine vil forfølge dette, så der forhåbentlig kan forhandles i år.  

Ny nedsættelser – hvordan skal de komme ud at leve.  

Mange henvendelser fra medlemmerne. Ny arbejdsgiver sektions bestyrelse er 
dannet. Lige nu meget optaget af Fremtidig brancheoverenskomst med Danske 
Erhverv.  

Johan: De ansatte forholder sig kritiske ift. Danske fysioterapeuter. 

 

 

       7. Nyt til hjemmesiden kl. 17:15-17:25 

Er der noget som skal beskrives og på vores D.fys Syddanmark hjemmeside? 

Nej, ikke som skal beskrives. 



 

       8. SOME 

Hvad ønsker vi at kommunikere fra mødet? 

Helene: Vi lægger os i selen for at komme i kontakt med sundhedsrådene. 

Tag endelig kontakt til os i regionsbestyrelsen.  

Lis: Vi arrangerer generalforsamling, jubilæumsfejring, den regionale fagfestival 

Rikke. Husk at dele, like og kommenter. 

Tine: ligger link til FAQ op som ligger bag log inn. 

 

       9. Eventuel 

 

Næste møde er fysisk den 24. marts 2026 kl. 9-17:00 i Kolding. Rikke inviterer 
politiker – evt. fra sundhedsråd. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


